

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку

№ 89 (252) 3 сентября 1932 г. Цена 5 к.

Хлебозаготовки в центр внимания

Мобилизовать все силы на выполнение плана хлебозаготовок

Хлебозаготовительная кампания по Рудненскому району в августе месяце показала не удовлетворительные результаты.

На 30 августа плановое задание по району выполнено только лишь на 10,7 проц.

Особенно нужно отметить слабую работу некоторых сельсоветов, показавших черепаший темп по хлебозаготовкам.

Например, сельсоветы: Лужецкий — выполнил планового задания только 0,7 проц., Заручьевский 3 проц., Новосельский 3 проц. и Выскатский 6 проц.

Эти цифры могут служить доказательством, что в этих сельсоветах недостаточно была проведена подготовительная работа к этой важнейшей кампании. Эти цифры также могут подтвердить, что сельсоветы по настоящему не сумели мобилизовать общественность на хлебозаготовительной кампании.

К 1-му сентября мы должны были выполнить не меньше как 50 проц. плана хлебозаготовок, а на деле получилась наоборот, вместо усиленной борьбы за полное и досрочное выполнение плана, по ряду сельсоветов взята ставка на самотек.

Этот прорыв по хлебозаготовкам в ближайшее время мы должны ликвидировать. Ни каких отсрочек, ни каких отклонений от сроков, установленных райорганизациями быть не может.

Больше гибкости в работе, больше нажима на кулацко-зажиточную часть деревни. Ни одного килограмма хлеба торговцу-частнику.

План в условиях нашего рудненского района должен быть выполнен полностью и в срок — такова задача перед нашими общественными организациями.

Ход уборки по колхозам Рудненщины

Колхозами Рудненского района на 31 августа сжато яровых культур: ячменя — 370 га, пшеницы — 271 га, овса — 453 га, яровой ржи — 109 га, семянника клевера — 85 га, в процентном отношении выполнено — 54,4.

Бобовых культур сжато — 186,5 или 54 проц., обмолочено на 2 сентября — 2,215 центнеров.

Посеяно озимой ржи — 573 га и 15 га озимой пшеницы. План по району — 1.210 га.

Подготовлено площади под сев — 1.123 га.

Колхозами государству сдано хлебозаготовок — 35,6 тонн или 16 проц. к общему районному плану.

Сена сдано — 92 тонны или 81 проц.

Подготовлено силосных сооружений ям и траншей — 3,050 куб. метров.

На 1 сентября заложено силоса — 118 тонн или 27 проц.

Вызов принимаю и вызываю

Я, гр.-н дер. Потреевой Горы, Семенов А., вызов бригадира нашего колхоза — Ефимова Ильи, на полное и досрочное внесение всех денежных платежей принимаю и уплачиваю 100 проц. сельхозналога и страховку, а также заем 4 за-

вершающего года пятилетки — 35 руб. Вызываю последовать моему примеру гр.-н дер. Патреевой Горы председателя колхоза — Алексева В., Макарова И., Блохина М. и вторично вызываю Никитина А. Семенов А.

Колхоз „Кр. Пахарь“ вызывает на соцсоревнование

Колхоз «Красный Пахарь», Вейнского сельсовета, учитывая важность мобилизации денежных средств, досрочно внес сельхозналога 100 руб., страховки 100 руб. тракторных акций на сумму 81 руб.

Правлением колхоза внесено 150 руб займа 4-го завершающего года пятилетки, целевых авансов на 50 руб. и в фонд долгосрочного кредита 26 руб.

Колхоз полностью выполнил задание 3-го квартала по мобилизации денежных средств и вызывает последовать его примеру колхозы: „1-го Мая“, „Доброволец“, „Кр. Нива и „Кари-невы“.

Пред. колхоза Федоров

Новый порядок самообложения сельского населения

Постановление ЦИК СССР

В целях выполнения плана культурного и хозяйственного строительства коллективизирующейся деревни в заключительном году пятилетки, а также учитывая систематический рост материального уровня и культурных потребностей колхозников и трудящихся единоличников, ЦИК СССР совместно с СНК СССР принял новое постановление о самообложении сельского населения.

Согласно постановлению, самообложение допускается исключительно для удовлетворения культурных и хозяйственных потребностей в данном селении или общих потребностей нескольких селений. Категорически воспрещается использовать средства от самообложения на покрытие каких-либо расходов, не предусмотренных общими собраниями селений в постановлениях о самообложении.

Самообложение может быть проведено только по постановлению общего собрания граждан данного селения, имеющих право выбрать в сельсоветы. Колхозники, облагаемые в 1932 году с.-х. налогом, прогрессивно привлекаются к самообложению в размере от 10 до 14 руб. с хозяйства. Колхозники, освобожденные от с.-х. налога в 1932 году, а также облагаемые им по твердым ставкам, привлекаются к самообложению в размере от 5 до 8 руб. с хозяйства. Колхозники же, не имеющие общественных доходов участвуют в размере 5 руб. с хозяйства.

Единоличные хозяйства, облагаемые с.-х. налогом в 1932 году в твердых ставках, привлекаются к самообложению в размере от 12 до 18 руб., а освобожденные — в размере от 8 до 12 руб. Единоличные хозяйства, облагаемые прогрессивно, привлекаются к самообложению в размере от 100 до 150 проц. оклада с.-х. налога за 1932 г. но не ниже ставки, установленной по данному селению для единоличников, облагаемых с.-х. налогом в твердых ставках.

Кулацкие хозяйства привлекаются в размере 200 проц. оклада сельхозналогом за 1932 г. От самообложения освобождаются следующие категории граждан: проживающие в сельских местностях, но не ведущие сельского хозяйства; рабочие, служащие, кооперативные кустари и ремесленники, если их заработок не превышает 40 руб. в месяц.

Военнослужащие кадрового, рядового и начальствующего состава, кроме долгосрочно отпускных, военнослужащие начальствующего состава, состоящие в резерве, лица строевого состава рабочекрестьянской милиции и военизированной охраны (в том числе военизированной пожарной охраны).

Лица, награжденные одним из орденов Союза ССР или почетным революционным оружием и герои труда. Инвалиды войны, пенсионеры, получающие пенсии от государственных органов или общественных организаций, не имеющие других доходов. Инвалиды труда, отнесенные к первой, второй и третьей группам инвалидности. Учащиеся, состоящие на стипендии.

ВНИМАНИЕ КОНЮ

Еще весной правительство издало постановление о сохранении конского состава. Несмотря на это, в некоторых колхозах нашего района до сих пор еще не уничтожена обезличка и небрежное, а подчас и преступное отношение к лошади. Разъяснительная работа среди колхозников почти не проводится. Уход за лошадью неудовлетворителен. Случайная кампания проходит слабо. Райколхозсоюз должен немедленно установить тщательное наблюдение за колхозами и зорко следить за проведением в жизнь постановлений правительства о развитии конского поголовья. Виновные в преступном отношении к лошади должны привлекаться к суровой ответственности.

Чтобы раз и навсегда покончить с обезличкой, необходимо в каждом колхозе закрепить за каждым конюхом определенных лошадей, за которых он и должен отвечать. Никаких перемещений лошадей от одного конюха к другому нельзя допускать. За хороший уход за лошадьми следует начислять трудодни в большем размере, лучшим конюхам, снижая оплату плохим.

Надо установить твердый контроль за правильным кормлением

лошадей, с расходом кормов и использованием лошадей. Никто не должен иметь право распоряжаться лошадьми, кроме бригадира той бригады, к которой, они прикреплены. Для развозов выделяются специальные лошади. Племенные производители и матки должны освобождаться от трудяжковщины. Кроме того, для них устанавливается один день отдыха в декаду.

Особенным вниманием должны пользоваться лошади, выделенные в фонд «лошадь Красной Армии». Эти лошади освобождаются от тяжелой работы на лесозаготовках, пахоте и т. д. Надо также усилить внимание и к молодняку, предоставляя ему лучшее помещение и уход.

Каждый колхоз должен обеспечить весь конский состав кормами, особенно сеном. Облзу недавно объявлено конкурс на лучший колхоз, бригадира и конюха по уходу за лошадьми. Мы вызываем все колхозы нашего района включиться в этот конкурс.

Сохраняя лошадь и улучшая конский состав, мы не только обеспечиваем колхоз тяговой силой, но и укрепляем обороноспособность страны. Этому забывать нельзя. П. Широков

Ход посева озимой ржи по району

Вейнский с. с.: на 27 августа полностью окончил посев озимой ржи и пшеницы

Полковогорский с. с.: на 1-е сентября окончил сев озимой ржи и пшеницы за исключением одного колхоза „Новый Путь“.

Горбовской с. с.: на 1-е сентября плановое задание по колхозному сектору из 95 га, выполнено 75, по единоличному сектору плановое задание 134 га, посеяно 87.

Пелешской с. с.: на 1-е плановое задание по колхозному сектору 51 га, посеяно 36, по единоличному сектору плановое задание 55 га, выполнено 35.

Выскатский с. с.: на 1-е сентября из планового задания по колхозному сектору 52 га посеяно 40, по единоличному сектору из 138 га посеяно 70

Польской с. с.: на 31-е августа по колхозному сектору из планового задания 50 га, посеяно 31,5, по единоличному сектору из 55 га, посеяно 33 га.

Помогайте отстающим, берите пример с колхоза «Кр. Лужки»

Колхоз «Веходы» Заручьевского сельсовета имея большую посевную площадь и недостаток рабочей силы, справился с работой в уборочную, благодаря находчивости и инициативы председателя колхоза Александра, который в уборочную кампанию устроил два субботника по уборке снопов.

А также был поставлен вопрос о помощи колхозу на президиуме сельсовета. На призыв колхоза о помощи в уборочную откликнулся колхоз «Красные Лужки» и единоличный севтор дер. Русско.

При их помощи колхоз успешно справился с уборочной и приступил к уборке яровых. Остальные колхозы должны взять пример с колхоза «Кр. Лужки» помогать отстающим колхозам в работе.

Бригадир Смирнов.

ДОСРОЧНО ВНОСЯТ

Учитывая важность мобилизации денежных средств колхозы Выскатского сельсовета: «Старатель», «Авангард», «Прогресс», «Буревестник» на 1-е сентября досрочно внесли страховые платежи полностью, а так же налоговые платежи в сумме 71 руб. Погасили задолженность по тракторным акциям внесли 158 руб. Остальные колхозы берут пример с передовиков.

В ответ на постановление ЦК партии о школе ОБЕСПЕЧИМ ВЫПОЛНЕНИЕ УЧЕБНЫХ ПРОГРАММ

РЕШЕНИЯ ЦК В МАССЫ

Основные мероприятия по реализации постановления ЦК от 25 августа

Постановление ЦК ВКП(б) «об учебных программах и режиме в начальной и средней школе...»

5. Заведующим школами и учителям. Провести изучение решений ЦК от 25-VIII со всеми учащимися старшей группы...

2. Реализация решений ЦК

- 1. Райметод бюро. Дать указания по работе над новыми программами до 1 октября.
2. Райметод бюро. Организовать работу по просмотру учебников и дать указания школам...
3. Инструкторам и Раймедбюро. На основе изучения опыта отдельных школ...
4. Разработать: а) правила внутреннего распорядка для школ первой ступени и ШКМ. б) памятку обязанности тех. персонала. в) сан. минимум для учащихся. г) правила поведения учащихся в школе до 15 сентября.
5. Райметод бюро. Разработать план мероприятий по переподготовке среди населения и родителей учащихся до 10 сентября.
6. В целях поднятия идеино-политического уровня учительства, разработать указания обеспечивающие охват учительства сетью парт. и комсом. просвещения и обеспечить посылку методических разработок в кустовые методические объединения, срок 12 сентября.
7. Просмотреть и пополнить Район. педаг. библиотеку, создать передвижные фонды по кустовым объединениям, выделить 500 руб. на пополнение библиотеки до 15 сентября.
9. Обеспечить полный охват заочным обучением педагогов в объеме педагогического техникума и пед. Вуза до 16 сентября.
9. Организовать Консультационный пункт по заочному обучению, срок 15 сентября.
10. Организовать выпуск в каждой школе и учительством журналов «В помощь сельскому учителю» «Методика политехнической школы» и газеты «ЗКП» и «Рудненская Стройка».
11. Разработать план обеспечивающий помощь молодому учительству до 15 сентября.
12. В течении сентября месяца организовать проверку выполнения директив о порядке снабжения учительства продуктами и прмтоварами и об улучшении бытовых условий учительства.
13. В итоге проведения месячника смотра школ организовать массовое премирование учительства за лучшие показатели работы школы.
Зав. РОНО Кудрявцов

Месячник смотра подготовки к учебному году

С 20 августа по 20 сентября проводится месячник смотра подготовки к новому учебному году.

Месячник преследует цель всесторонней подготовки и своевременного начала учебного года, включение на помощь школе широкой пролетарской общности.

Цель проведения месячника с 20 августа по 20 сентября заключается в том, чтобы захватить начало учебы, в первые ее дни проверить всю подготовительную работу, на ходу исправить недочеты, обеспечивая таким образом ее дальнейшее нормальное развитие.

Месячник совпадает с годовичной постановлением ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе, исполняющейся 5 сентября. Поэтому он целиком должен пройти под знаком проверки выполнения этого исторического решения.

Новый учебный год надо проводить под знаком борьбы за овладение учащимися основ наук и повышения качества коммунистического воспитания.

Этой основной задаче должна быть полностью подчинена вся система организации педагогического процесса.

Одним из обязательных условий успешной борьбы за качество учебы является материально-бытовое положение всего педагогического персонала.

ЦКК-МК РКИ и «ЗКП» объявляя месячник смотра, включили в проверку именно эти участки работ от правильного разреше-

ния которых зависит успешное начало и проведение учебного года.

Ответственная роль в месячнике смотра принадлежит комсомолу как шефу всеобща.

Во время месячника будут проходить перевыборы органов детского самоуправления и пионерского актива. Комсомольские организации должны принять в перевыборах самое активное участие и провести их под углом борьбы за качество школьной работы.

В момент проведения месячника надо изжить формальное к нему отношение. Надо, чтобы каждая организация имела какое либо обязательство, которое он, взяв на себя на протяжении месяца полностью выполнит.

Профсоюзные организации должны активно помогать в организации проверочных бригад, мобилизовать внимание всех членов союза к нуждам школы.

Огромное значение в проведении месячника будет иметь показ положительного опыта отдельных школ, колхозов, предприятий по настоящему проводившим подготовку к учебному году.

«Новый учебный год открывается на рубеже 2-х пятилеток. Он захватывает первый год второй пятилетки, пятилетки построения бесклассового, социалистического общества. Коммунистическое просвещение сыграть одну из решающих ролей в выкорчевывании капитализма из сознания людей».

Борисов

О материально-бытовом положении учителя

Партия и советская власть, возлагая и учитывая ответственную и почетную задачу по воспитанию и обучению молодого поколения Союза Социалистических Советских Республик требует, от советских и партийных органов, всемерно обеспечить и создать нужные условия для работы учителя. Улучшить материально-бытовые условия, как самого учителя, также и его семьи.

В постановлении ЦК партии говорится о приравнивании учителя по снабжению, продуктами и прмтоварами к промышленному рабочему, то к сожалению у нас в районе на сегодня этого нет.

Учитель по снабжению приравнен к II-ой категории, что совершенно несправедливо.

Возьмем служащих I-ой категории, они по существу снабжаются не выше норм промышленного рабочего хотя бы сланцевого рудника в нашем районе, а разница в норме снабжения сахаром резко бросается в глаза.

Беру к примеру сахар, как наиболее ценный продукт питания для учителя в данный момент, в особенности при отсутствии жирового питания у большинства учителей.

Учитель получает сахар по норме 400 грамм, а иждивенцы 200 грамм, тогда как по I-й категории работающий получает 800 грамм и иждивенцы 500 гр. Оказывается что учитель еще не дорос до иждивенца I й категории а не только до промышленного рабочего.

Нельзя обойти молчанием и того факта антиленинского отношения к учителю со стороны хозяйственных организаций сланцевого рудника, которые взяли в начале нового учебного года, сняли со снабжения учителей ранее прикрепленных по снабжению к кооперативу сланцевого рудника.

Со стороны партийной и профсоюзной организации допущенную ошибку надо исправить.

Можно бы привести ряд примеров и другого порядка не ленинского отношения к учителю, но полагаю, что достаточно и этого, чтобы оценить должным образом отношение к учителю, согласно постановления ЦК партии.

Поэтому то постановление ЦК партии необходимо сделать достоянием рабочих и колхозных масс проведя среди них соответствующую разъяснительную работу.

Школы рапортуют

Песвицкая школа по боевому провела подготовку к учебному году. Ремонт окончен. Школа готова к началу занятий. Топливом школа обеспечена на год. Для горячих завтраков получено со школьного участка 12 пудов хлеба. Заготовлена корм для кроликов. Продана трава со школьного участка на 90 руб. Школа обеспечена учебными

ми и канц принадлежностями. Охват детей на 100 проц. Школа пришла готовой к началу учебного года благодаря внимательного и добросовестного отношения со стороны зав. школой Гунышиной. Тов. Гунышина начала работу по ремонту с весны. Отказалась от поездки в дом отдыха куда направлял и районный комитет союза Рабпрос.

Открыть парикмахерскую

Село Выскатка—центр Рудненского района. В Выскатке проживает около 500 человек трудящихся рабочих, служащих и колхозников, которые не имеют нужного для их культурно-бытового обслуживания. В Выскатке до сих пор времени нет парикмахерской и открывать, как видно, ее никто не собирается, несмотря на то, что нуждаемость в парикмахерской со стороны населения огромна. Райпотребсоюз, который бы всех больше должен быть в этом деле заинтересован, однако

и он здесь никаких мер не принимает к тому, чтобы удовлетворить требование трудящихся. Другие организации района этот вопрос также выпустили из поля своего зрения. Такое невнимательское отношение к бытовым запросам трудящихся дальше оставаться не может. Райпотребсоюз должен, наконец, со всей серьезностью заняться вопросом культурно-бытового обслуживания и открыть свою парикмахерскую в с. Выскатка в самое ближайшее время.

Трудящиеся Выскатки ходят обросшие волосами



3-й год уже мечтают об открытии парикмахерской хотя бы хуже этой.

Убрать овощи в срок и полностью

Плохо обстоит дело по Польскому сельсовету, в частности по дер. Карповщина, со сбором овощей.

Еще до сих пор член сельсовета не провел собрания среди единоличного сектора, не уяснил стоящие задачи перед

гражданами о значении сбора овощей.

Такая оппортунистическая недооценка массовой работы, безусловно, не даст хороших результатов. Пример: огурцы в огородах уже портятся и собирать их как будто никто не собирается.

